

瞧这一家子

妈妈学电脑

鄞州区实验小学504班

小记者 李羽腾(证号 1632748)

上个星期，妈妈找到了一份新工作，需要精通office办公软件，但是妈妈对这种软件不太熟悉，所以她特地买了一本书，决定在家自学。

这不，妈妈只要一有空，便会拿起书来认真地看，没过几天，厚厚的一本书看完了。接下来，便要上机练习了，一开始，妈妈按照书上的步骤一步一步操作，遇到难操作的地方，就会反复操作几次，遇到不懂的地方，请教爸爸，或查百度，直到弄懂为止。而且，一些难记住的东西，她都会记在笔记本上，以便随时查看。经过几天的反复练习，现在妈妈已经能够熟练地使用office软件。在妈妈的这次学习过程中，我也学到了一些知识呢！比如：怎样制作表格，怎样添加图片等等，真是受益匪浅。

指导老师 徐娟

万能的妈妈

鄞州区古林镇中心小学305班

小记者 俞雨萱(证号 1630245)

我有一个万能妈妈，她能为我的生活解决各种难题。

有一次，我倒开水时不小心把水洒在了手上，娇嫩的小手立马红了起来，像火烧一样痛。妈妈赶紧打开水龙头让我把手放下面冲。冲了一会，我就觉得不痛了。你看，她多厉害啊！

还有一次，我在写作业，遇到一道难题。我冥思苦想了大半天，还是百思不得其解。妈妈看到了就为我理清思路，我豁然开朗，一下子就将难题攻破了。你看，她多聪明啊！

下班后，妈妈就赶紧去菜场买菜，然后为一家人做饭。饭后，妈妈还要收拾碗筷，擦桌子洗碗。你看，她多能干啊！

妈妈真像一把万能的钥匙，为我打开了幸福的大门！我爱您，我万能的妈妈！ 指导老师 郝云子

爱看书的我

宁波光华学校小学部401班

小记者 郭可欣(证号 1641437)

我最喜欢看书了。有一次放假了，一大早我就起来看书，看着看着，就入了迷，都到九点了，我还没吃早饭。

妈妈一次又一次地催我吃饭，可我还在看书，妈妈实在看不过去，一把从我手中抽出书，生气地说：“别看了，吃饭。”我从妈妈手中抢过书说：“你吃吧，我不饿！”妈妈吃惊地看着我，好像我是怪物似的。我冲妈妈做了个鬼脸，说：“书就是精神食粮啊！瞧，我吃得饱饱的呢！”说着，我还拍拍我的小肚子。

还有一次，妈妈在做饭，我在看书。妈妈急着需要用水锅盖，就让我去拿。我眼睛看着书，顺手拿来一个东西给妈妈。妈妈看见我手里拿着的草帽说：“我让你拿锅盖，你拿顶草帽给我，我怎么盖呢？”我抬头一看，才知道自己出了洋相。我伸伸舌头，说：“妈妈大人，对不起！我再给你拿吧！” 指导老师 黄英

爱干净的妈妈

北仑区岷山学校301班

小记者 张立臻(证号 1613527)

我的妈妈平时不爱打扮自己，却喜欢把家打扫得干干净净的。

每次我做作业的时候，她总是在旁边打扫卫生，不是擦桌子，就是拖地，忙个不停。我家的地板好像是她的脸一样，天天都得擦一遍，还经常蹲在地上用毛巾一寸一寸地擦，不放过一根毛发，一丝灰尘。当地板被妈妈擦得明晃晃的像面大镜子时，她已经累得汗流浃背，直不起腰了。

我喜欢在家光着脚丫走，更喜欢那爱干净的妈妈。

指导老师 顾红娜

第一次晨跑

北仑区小港中心学校201班

小记者 金蕴娜(证号 1634812)

周末，妈妈早早把我叫醒：“我要去竺山公园跑步，你去么？”我迷迷糊糊地点头，睁开惺忪的睡眼。

一到公园，就感到这里的空气特别清新，人一下子精神了不少。晨练的人还真不少：做操的、打太极的、打羽毛球的……竺山小道上跑步的人很多，我和妈妈也紧随其后。

忽然，从山坡上滚下一个奇怪的东西，刚好落在我身边。它浑身长满了刺，我用手轻轻一碰，哎哟，好痛啊！

“这是什么呀，我怎么从来都没见过呀？”我问妈妈。“这就是你最喜欢吃的板栗。”

“啊，这个就是板栗？”我惊讶地看着妈妈，“板栗不是长这样的呀！”

妈妈随手拿起一块小石头把小球球敲开，掰开一看，果然是板栗！



上学那点事

第一次户外写生

北仑区小港中心学校504班

小记者 赵哲瑶(证号 1634381)

史老师带我们童心绘的学员去富邦广场写生了，这是我平生第一次户外写生，显得异常兴奋。

今天写生的内容是广场内那一排排竹架盆景。史老师开始上课，大家围坐在他身旁。他一边细心讲解，一边不停地画：“先用铅笔画轮廓，再勾线，尽量不要用橡皮擦，一定要静下心来画……”三下五除二，一盆栩栩如生的盆景诞生在老师笔下！

我也学着老师的样子，选了一个角度，摆好画板，坐在画箱上，开始画了起来。花架上的花盆大小不一，形态各异，我选择了一个椭圆形花盆和两个圆柱形花盆，那三盆花分别是常青藤、吊兰和芦荟。我细心观察着，特别是常青藤，叶子长得十分茂盛，我把叶子画得往外窜……

“嗯，还不错，第一次写生就能抓住型了，以后要把一些有趣的小细节也画出来，这样的画就会活起来了！”史老师评价道。

指导老师 刘春燕

逗笑

鄞州区华泰小学401班

小记者 李佳瑄(证号 1614430)

今天的游戏主题是“逗笑”。

第一轮是龚雨彤逗我笑。我皱着眉头，瞪大双眼，紧抿嘴唇，生气地看着她，她反而捧腹大笑起来。接着，她也皱眉瞪眼，假装生气地看着我，你模仿我，我会笑吗？她想尽一切办法要把我逗笑，可我始终生气地盯着她。终于熬到了两分钟，耶，我赢了！

第二轮，郑老师请出“滑稽大师”严宇轩逗“不笑大王”包一诺。严宇轩使出斗鸡眼，包一诺理也不理。严宇轩翻着白眼，吐出舌头，像僵尸一样跳来跳去，我们都哈哈大笑，可包一诺还是无动于衷。时间马上就要到了，严宇轩急得涨红了脸。情急之下，他一溜小跑，突然单膝跪下，拿腔拿调地叫道：“包千金，小的给您请安了！”我们听了，个个笑得人仰马翻。再看看我们的“千金小姐”，脸上还是没有一丝笑意。“时间到！”老师话音刚落，“咯咯咯……”包一诺竟然笑得喘不过气来。

指导老师 郑汉章

我身边的“活雷锋”

慈溪市慈吉小学304班

小记者 陈柏名(证号 1638612)

我身边的“活雷锋”有很多很多。

就说这件事吧：我在做作业时，一时间橡皮找不到了，这时同桌赵慧宇会伸出双手把自己的橡皮给我。用完后还给了她：“谢谢！”她说：“不客气。”

上体育课了，体育老师带我们去操场跳绳，我没带绳，急得像热锅上的蚂蚁。突然，后面跳出徐小涵，她说：“我的跳绳借你。”“谢谢。”“不用谢。”她笑呵呵地说。

指导老师 朱页

有趣的汉字大赛

慈溪市第二实验小学304班

小记者 韩墨凡(证号 1640931)

今天，我们班迎来了宁波电视台汉字大会的拍摄。瞧，我们正在上数学课呢，他们就“闯”进来了。主持人阿姨走到讲台前，说：“汉字大会正式开始！”我们个个都很兴奋，小声讨论着主持人会问什么问题。结果，她叫了江子颖，让她写“胆大妄为”，结果她写成了“胆大望尾”，我们笑成了一锅粥……

之后，主持人又出示了一幅画，这道题目是有两条路加两个“志”字组成的，看到这一张画，我们被难住了，而我们班的“小书虫”周思妤却自信满满，脱口而出，“志同道合”，说完，阿姨竖起了大拇指，我们也都投去赞许的目光。接着，周思妤又回答了好几个成语。

指导老师 叶群莲

童眼看世界

找秋天

慈溪市第三实验小学310班

小记者 汪希恩(证号 1639277)

七天长假，老师布置了一大堆作业给我们，其中一项就是找秋天，妈妈笑着对我说：“在爷爷奶奶家一定能找到秋天！”

爷爷奶奶家旁边山上的树木在阳光照射下，依然那么碧玉苍翠，地里的桑叶也还鲜嫩可爱。我忍不住抱怨：“去哪找秋天呀？”

爷爷听见了，笑眯眯地对我说：“希希，爷爷带你去找秋天。”说着，拿来锄头，挑上两个箩筐，带着我和奶奶一起去山上自家田里。爷爷不紧不慢地抡起锄头，往番薯藤旁边一锄下去，再一挖，一串紫红色的番薯立刻就从地里滚出来了。番薯五个挤在一起圆滚滚的，就像五六个胖娃娃。

我迫不及待地抡起锄头，照着爷爷的样子一挖，一翘，又挖出来了好几个紫红色的“胖娃娃”，我高兴得手舞足蹈……原来秋天就在丰收的番薯地里！

天童寺的银杏树

鄞州区邱隘实验小学204班

小记者 王嘉欣(证号 1620242)

星期天早上，我和爸爸、妈妈早早地起床出发去天童寺了。

今天的阳光特别灿烂，我们走到天童寺的放生池边，那里有一棵古老的银杏树，每年我们都会来看它几次。可惜今天的银杏叶还不是金黄色的，看上去都是碧绿碧绿的。一阵秋风吹来，一片片叶子翩翩起舞，发出沙沙的声音，真是漂亮极了。妈妈说，过些日子，我们再来看银杏树。我想，那时银杏树一定换上了金黄的连衣裙，一定更加漂亮了。

指导老师 李聪波

观察·小蟋蟀

北仑区大碶博平小学402班

小记者 郑泽玮(证号 1635815)

我们家来了一位小客人！它是我和妈妈在草丛里请来的。

我称它为跳高能手！一跳可达八九厘米高，真可以算是昆虫家族的跳高冠军了！

它大腿上长着发达的肌肉，上面还有一根根利刀似的小刺儿，这些小刺儿就是和敌人作战的时候用的武器。在一个又黑又机灵的小脑袋的两侧，分别长有两个黑珠子似的眼睛，头上还长着两根又细又长的触角。它的身上有许多有趣的花纹，有的像人脸，有的像爱心，真有意思！

我给了它一点小草，没几分钟，它就把草吃光了，真是个大胃王呀！

这只小蟋蟀，我可喜欢它了。

踏秋寻桂

北仑区九峰小学502班

小记者 夏亦鑫(证号 1638202)

神清气爽的秋日，我们全家到阿育王寺边上踏秋烧烤。

一路上，我就闻到了一股沁人心脾的香气。爸爸说，肯定是寺里的桂花开了。桂花被称为“九里香”一点也不夸张。顺着香味，我径直走入寺院。哇！好美的桂花树呀，在层层绿叶掩映下，朵朵桂花开得那么旺盛，那么热闹。一丛丛，一簇簇，好像一颗颗金色的小星星，又像是一粒粒金黄的小珍珠，一阵微风吹过，下起了阵阵桂花雨，一个个金娃娃咧着嘴儿，扑向大地爷爷温暖的怀抱。

在淡雅的桂香中，我们在寺边的小溪旁烧烤。在慵懒的午后，我在晃悠悠的吊床上望着蓝蓝的天，听着潺潺的溪水，打个小盹儿。瞧，呆萌的小鸟都出来享受秋日美好的时光。

生命的奇迹

慈溪市周巷镇中心小学教育集团602班

小记者 段博尹(证号 1640419)

前不久，爸爸买来了一盆花，奶奶告诉我：“这种花生命力顽强，无论在哪儿都能生根发芽，开出美丽的花。”我将花放在二楼的阳台上，随后，就再也没有去给它浇水、施肥。

两个星期过去了，一天下午，我正在房间里写作业，突然，我猛地想起了阳台上的那盆花，于是，我立刻放下笔，找了个杯子，灌满了水，然后直奔阳台。当我来到阳台上时，被眼前的一幕惊呆了：那盆花不仅没有枯萎，而且它竟然由原先那一个个弱不禁风的花骨朵，长成了一朵朵娇艳动人的鲜花！

我小心翼翼地将它从阳台搬到客厅，我要让所有人都看到这个生命的奇迹！

它，就是慈溪的市花——月季！

指导老师 周雯